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Uنعتبر المتجهتين   :1تمرين : 1تمرين BC AC BA AB= − − و     +

V BE DF EF AB ED FA= + + + + + 

 Vو  Uبسط المتجهتين 

 نقط من المستوى  أربع  Dو    Cو Bو Aلتكن :2تمرين 

AC بين أن : BD AD BC+ = + 

 نقط من المستوى  أربع  Dو    Cو Bو Aلتكن :3تمرين 

BMبحيث: Nو Mأنشئ النقط (1 AC=   وAN AC AD= +               

 MNو   BDقارن المتجهتين :  (2

 نقطة من المستوى  Mمثلث وABC :4تمرين

MDبحيث: Eو Dنعتبر النقط MA BC= MEو   + MB CA= +        

 ؟ACBEو ABCDماهي طبيعة  الرباعيين

منتصف القطعة Eمثلث  و  لتكن  ABCليكن:5تمرين  BC  

CM نقطة من المستوى حيث: Mو CA CE= + 
 متوازي الأضلاع        ACEMبين أن:(2   أرسم شكلا.(1

 متوازي الأضلاع       AEBMبين أن:(3

 نقط من المستوى غير مستقيمية  Cو   Bو   A    لتكن :6تمرين 

 من المستوى بحيث : Qو  Pو  Nو  Mونعتبر النقط : 

2AM BC=  2وAN AC= AMو  − AN AP+ = 

و 
1

2
AQ AP

−
= 

    أرسم شكلا.(1

2AB( استنتج : 2 AP= Bو أن :  − Q= 

1ABبحيث :   نقطتان من المستوى Bو A :7تمرين  cm=  

2ACبحيث :   Dو C( أرسم النقطتين 1 AB=    3وAD AB= −  

 ADو AC: (أحسب  المسافتين2

 ثلاث نقط غير مستقيمية. Cو Bو Aلتكن : 8تمرين

1بحيث     Dأنشئ النقطة
2

2
AD AB AC= +   

ABمثلث و نضع : : ABC : 9تمرين i= وAC j= 

2و      3iأنشئ المتجهات التالية :  j−   3و 2i j− 

متجهتان.  vو u : 10تمرين

3نضع: 7 1
5 6

5 2 10
w u v u v

   
= − − +   

   

 

w بحيث: yوxنأوجد عددين حقيقيي xu yv= +. 

متجهتان.  vو u : 11تمرين

)نضع )1

1
2 4

2
W u v u v

 
= + − − 

 
 

( ) ( )2

1 1
3 9 2 6 2

3 2
W u v u v u= − + + −     

  2Wو 1Wبسط 

2vت بحيث : متجها jو iو vو u : 12تمرين i j= + 

)و ) ( )2 3 2 4 2u i i j i j= + + − + 

 u(بسط 1

 vو uبدلالة  jو  iأكتب (2

 Dمثلثا. ولتكن النقطة ABCليكن :13تمرين

3BDحيث DC=. 

 مستقيمتين BCو BD بين أن: .1

 Dأنشئ  النقطة  .2

 Mو Bو Aنعتبر النقط  :41تمرين

2بحيث: 3 3 0MA MB AB+ + = 

6 بين أن: .1

5
AM AB= 

 ؟ABو  AMماذا تستنتج بالنسبة للمتجهتين .2

)تنتمي إلى المستقيم Mاستنتج  أن النقطة .3 )AB. 

قطتين  بحيث : ن   Fو   Eمثلث وABC : 51تمرين

:AE CB=           وAF AB AC= + 

 أنشئ شكلا تقريبيا (1

منتصف القطعة  Bبين أن  (2 EF . 

منتصف القطعة Iمثلثا. إذا كان ABCكنيل: 61تمرين AB  

منتصف القطعة Jو AC :فان
1

2
IJ BC=. 

 نقطتان حيث: Fو Eمثلث وABC: 71تمرين
3

4
AE AB=4و

3
AF AC=. 

 أنشئ الشكل. (1

  ACو ABبدلالة BFو ECأكتب كلا من المتجهتين (2

)استنتج أن المستقيمين  (3 )BFو( )EC .متوازيان 

  .Oمتوازي أضلاع مركزه ABCDليكن:81تمرين

I وJ هما على التوالي

منتصفي القطعتين AB 

و CD. 

1 بين أن: (1

2
OJ BC=      و

1

2
OI CB= 

لقطعةهو منتصف ا Oاستنتج أن (2 IJ. 
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نقطتان  Fو Eمتوازي أضلاع و  ABCDليكن:91تمرين  

5 حيث:

2
DE DA=     و

2

3
CF DC= 

بين أن: (1
3

2
BE DA AB= و       −

2

3
BF DC BC= + 

2بين أن: (2 3 0BE BF+ =    

 ؟Eو Bو Fماذا تستنتج بالنسبة للنقط  

نقطتان  Fو Eمتوازي أضلاع و  ABCDليكن:20تمرين 

 حيث:
1

3
BE AB=     4وAF AD= 

 أنشئ الشكل. (1

4EFبين أن:   (2 EC=     

 ؟EوCو Fماذا تستنتج بالنسبة للنقط  

 نقطتان  Fو Eمتوازي أضلاع و  ABCDليكن:21تمرين 

 حيث:
1

3
CE CD=     و

3

4
BF BE= 

 أنشئ الشكل. (1

  مستقيمية   AوCو Fلنقط  ابين أن:  (2

 مثلثا  ABC ليكن:22تمرين

0ABبحيث : Dالنقطة  أنشئ (1 AC AD+ + = 

AEبحيث : Eالنقطة  أنشئ (2 AB AD= + 

هو منتصف القطعة A أن:بين   (3 CE. 

 من المستوى انقط   Bو Aو Oلتكن :23تمرين

 بحيث :  من المستوى انقط   Pو Nو M لتكن و
2 1

3 2
OM OA OB= و  +

1
2

2
ON OB OA= − +  

و
4

3
OP OA OB= −  

  مستقيمية   NوMو Bلنقط  ابين أن:  (2   أنشئ الشكل. (1

 متوازي الأضلاعOMNP بين أن الرباعي (3

 للبحث والتثبيت أخرى تمارين

 

ثلاث نقط  PوNو  Mمثلثا وABCليكن : 1تمرين

بحيث:
2

3
AM AB=  و

1

3
AN AC= و

1

3
AP AB BC= −  

دون إنشاء الشكل, بين  (1

2MNأن: MP AM AN AP+ = − + +. 

منتصف القطعةMبين أن  (2 NP. 

نقطة من المستوى  Oمتوازي أضلاع و ABCDليكن:2تمرين

3OPبحيث: RوQو  P ونعتبر النقط : OB= 3وPQ AD=  

3ORو   OB=   و لتكن النقطةI  بحيثRPQI متوازي أضلاع 

 مستقيمية   Rو    Dو  O بين أن النقط : (1

)بين  أن المستقيمين  (2 )PRو( )AB .متوازيان 

 مستقيمية   Iو    Cو  O بين أن النقط : (3

 

 

 

 

منتصف القطعة Aمثلث وABC:3تمرين  BC . 

منتصف القطعة Bو  لتكن  AC   و لتكن النقطةG  بحيث

2

3
AG AA=   :  ونضعAB i= وAC j= 

 jو iبدلالة    AGثم المتجهة   AAعبر عن المتجهة  (1

 jو iبدلالة    BBو   BGعبر عن المتجهتين   (2

 مستقيميتان    BBو   BGمتجهتين  استنتج أن ال (3

 ؟  Gو  Bو    B وماذا تستنتج بالنسبة للنقط :

  Fو Eمتوازي أضلاع و  ABCDليكن:4تمرين  

3AF نقطتان حيث: AD=     و
1

2
BF AB= 

  أرسم شكلا. (1

1بين أن: (2

2
CE AB BC= 2CFو       − AD DC= + 

 مستقيمية   Eو Cو Fبين أن: للنقط   (3

منتصف القطعةIلتكن و (4 DFوالنقطةJ  : بحيثAB BJ= 

منتصف القطعة C بين أن: IJ   

  Hو Gمتوازي أضلاع و  ABCDليكن:5تمرين 

 نقطتان حيث:
1

5
CG CD=     و

5

4
AH AG= 

بين أن: (1
1

5
HG HA=      و

1

5
HC HB=  

2بين أن: (2 3 0BE BF+ =    

 مستقيميةHو Cو Bبين أن النقط  
 

 

 

3)  

 :مراسلة 

 الأستاذ: عثماني نجيب

حول  إضافيةلمعلومات 
 الأجوبة 

« c’est en forgeant que l’on devient forgeron » dit un proverbe. 

c’est en s’entraînant régulièrement aux calculs et exercices 

que l’on devient un mathématicien 
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